



Buletinul Oficial al Judetului Sibiu

Abonament anual:	Apare la 1 și 15 a fiecărei luni	Prețuri:
pentru autorități publice . . . Lei 600'— pentru instituții și particulari . Lei 600'—	Redactor: Secretarul general al județului	Costul unui exemplar Lei 20'— Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Correspondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. — Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1 și 15, vor apărea în numerii din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar receipta se va anexa pe lângă publicațiune.

SUMAR:

PARTEA I.		Nr. 801/1934	
Regulament, hotărâri, deciziuni.		Obligațiunea aprobării proiectelor pentru monumente publice de către Comisiunea Superioară pentru Monumentele publice . . . Pag. 42	
Nr. 1081/1934.	Mesagiul Regal Pag. 36	Nr. 1042/1934	Depozitarea zălogurilor la primăria comunală interzisă " 43
Nr. 577/1934.	Rezumat din procesul verbal Nr. 5 despre ședința Comisiei inter. jud. din 30 Ianuarie 1934 " 38	Nr. 1045/1934	Uscarea porumbului " 44
Nr. 577/1934.	Rezumat din procesul verbal Nr. 6 despre ședința Comisiei inter. jud. din 13 Febr. 1934 " 38	Nr. 1217/1934	Relații sanitare pe județ " 44
PARTEA II.		Nr. 1428/1934	Confecționarea de proteze pentru invalizi din alte județe de către Spitalul Central I. O. V. " 44
Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.		Nr. 1429/1934	Vânzarea măștișorului cu efigia M. S. Regelui Carol al II-lea în interesul „Ligii Apărării contra Atacurilor Aeriene” " 45
Nr. 1267/1934.	Pericolul aerochtonie Pag. 38	PARTEA V.	
Nr. 929/1934.	Apelul dlui Prim-ministru către funcționarii pentru intensificarea muncii " 39	Publicații oficiale, concursuri și curentări.	
Nr. 1044/1934.	Arendarea terenurilor pe seamă O. N. E. F. " 39	Nr. 1390/1934.	Sentința Tribunalului privitoare la înscrierea ulterioară a copilului Onu Belășeu din Arment în registrul născuților Pag. 45
Nr. 1328/1934.	Scutirea contribuabililor de dobânzile de întârziere " 40	Nr. 1464/1934.	Construirea de fântâni în com. Gușterița " 46
Nr. 1242/1934.	Public. de licitare în ziare " 40	Nr. 1406/1934.	Vânzarea de stejari în com. Bungard " 46
Nr. 151/1934.	Deplasările organelor oficiale " 41	Nr. 1233/1934.	Arendarea pescuitului în râul Olt de com. Porcești " 46
Nr. 1330/1934.	Conscrierea animalelor pe anul 1934 " 41	Nr. 941/1934.	Cai de pripas în comuna Ludoș " 46
PARTEA III.			
Ordine, cari nu reclamă alte dispoziții.			
Nr. 887/1934	Actele necesare la eliberarea carnetelor I. O. V. se vor timbra Pag. 42		

I. Regulamente, Hotărâri, Decizii, etc

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1081—1934

Tuturor Dlor Primpretori de plasă și Primăriilor comunale.

Cu onoare Vă trimitem în copia ce urmează mesagiul regal, invitând pe dl notar comunal, ca într-o adunare a publicului din comună, anume conchemată, fie la primărie, fie la biserică, să binevoiască a o citi, explicând în prealabil rostul mesagiului,

Sibiu, la 7 Februarie 1934.

Prefect:
SS. *Dr. Regman.*

Secr. gen. jud.:
SS. *Muțiu.*

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Sunt fericit a Mă găsi în mijlocul reprezentanților Țării, aleși prin ultima consultațiune a voinței naționale.

În ceasul acesta solem, cred că cel dintâi gând trebuie să fie închinat memoriei fostului Președinte de Consiliu Ion Duca, bărbatul de Stat încercat, patriotul luminat căzut în slujba Țării și a Coroanei, victimă a unui atentat pe care l-a înșierat întreaga conștiință românească:

Numele acestui vrednic slujitor al Statului va fi păstrat cu cinste în istoria politică a României. Cuvine-se să-l pomenim astăzi cu evlavie și recunoștință.

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Deschiderea noilor Adunări Legiuitoare trebuie să însemne începutul unei perioade de activitate încordată și accelerată pentru rezolvarea problemelor, care continuă să apese viața Statului și cu deosebire viața economică și financiară.

Aceste probleme reclamă astăzi soluțiuni rapide și hotărâte.

Activitatea Corpurilor Legiuitoare va trebui să se adapteze acestor cerinți ale vremii.

Pentru aducerea la îndeplinire, în bune condițiuni, a programului de soluțiuni și de măsuri

ce Guvernul Meu vă va propune, este neapărat ca odată cu asigurarea ordinii desăvârșit toate manifestațiunile vieții obștești să se adreseze la crearea unei atmosfere de armonie și de puternică solidaritate națională.

Simțimentele de bună înțelegere și de fire trebuie să stăpânească sufletele tuturor cetățenilor Țării, iar munca și eforturile conștiente intereselor obștești nu trebuie scăzute în nici un fel și în valoarea lor morală, prin propagarea șermiturilor care destramă și învrăjbesc.

Opera de consolidare națională nu se desăvârșește decât cu împlinirea acestui mare mandament și cu respectarea libertăților pe care le garantează în cadrul regimului constituțional, care trebuie să chezească dezvoltarea normală a Statului nostru.

Împlinirea a trei sferturi de veac de existență a Unității, ce a asigurat încheierea, învingerea și prosperitatea Statului Român, trebuie să slujească de învățământ și îndreptare generală de astăzi, care prin forțe unite și suflete înalte sunt chemate să apere și să întărească marile noastre înaltași.

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Executarea programului de realizări economice, financiare, administrative și sociale încheiat de Guvernul Meu, va fi urmărită cu atenție și fără preget.

Printr-o politică de degrevări fiscale, simplificarea aparatului de Stat, prin desființarea instituțiilor inutile și împovărătoare, prin măsuri severe, prin apărarea stabilității financiare prin bugete echilibrate, prin rezolvarea definitivă a problemei datorțiilor, prin realizarea unui program de măsuri economice raționalizate și să intensifice producția națională, Guvernul Meu va asigura reluarea unei activități economice intense și rodnice.

O deosebită însemnătate va fi acordată măsurilor luate pentru promovarea prin toate mijloacele a intereselor agriculturii, care este cel mai însemnat izvor de avuție al Țării noastre.

Administrația, Școala și Biserica vor avea în organizarea și îndrumările impuse de noi în viața Statului și de necesitatea ordinii publice un rol deosebit de important și singur poate asigura desfășurarea vieții de Stat în condițiuni normale și folositoare intereselor obștești.

Justiția se va bucura de toată sollicitudinea noastră, iar opera de unificare legislativă va fi încheiată cu stăruință.

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Politica de pace și de concordie internațională, pe care România o urmărește cu sinceritate și cu hotărâre, nu poate slăbi grija ce trebuie să avem pentru întărirea apărării naționale.

Armata, cheazășia supremă și permanentă a existenței Statului, va forma obiectul celor mai mari preocupări ale Guvernului Meu, care nu va refuza nici o efortare și va cere Țării toate jertfele pentru a o pune în stare să răspundă oricând chemării sale chemări.

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Politica externă a României izvoarește din principiile unității noastre Naționale.

De aceea, ea nu poate cunoaște nici schimbări, nici șovăiri.

Scopurile ei sunt două: menținerea păcii și integritatea pe veci a granițelor Țării.

Metodele ei de realizare sunt: respectul tratatelor, respectul alianțelor și stabilirea de relații amicale cu toate națiunile fără deosebire.

Anul care s'a scurs a permis României să realizeze importante realizări pe calea telurilor ei și a consolidării păcii.

Prin tratatul iscălit la 16 Februarie 1933 la Geneva, Mica Înțelegere capătă un nou statut de organizare care, întărind puterea ei de cohestune, face ca ea să devie în viața internațională un factor de importanță cărui se ține din ce în ce mai mult seamă.

Prin tratatele iscălite la Londra la 3 și 4 Iunie 1933 între România, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, vecinii ei și Mica Înțelegere, nu numai se pune tot pământul aflat azi sub stăpânirea românească la adăpost de orice războiu, deolență sau act de forță, dar se creează între România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste o situațiune care permite să privim cu încredere dezvoltarea relațiilor celor două țări vecine.

Prin tratatul iscălit la 17 Octombrie 1933 la Ankara, se cheazășuește pacea și amicitia perpetuă între Turcia și România și se înfăptuește astfel primul act destinat să lege două popoare care totul le apropie și nimic nu le desparte.

De altfel, datorită unei munci fără preget din toate părțile, situațiunea în Balcani a evoluat în chip încântător, încât s'a intrat hotărât pe calea care duce la consolidare și la organizarea păcii în această regiune.

Vizita pe care Majestățile Lor Regele Alexandru și Regina Maria a Iugoslaviei Ni le-au făcut, au fost prilejul manifestării unor sentimente care arată trăinicia legăturilor sufletești și politice ce unesc în mod indestructibil România și Iugoslavia.

Vizita pe care Majestățile Lor Regele Boris al Bulgarilor și Regina Ioana au făcut-o Mie și Țării Mele este o dovadă că relațiunile Noastre politice sunt chemate să urmeze drumul crott de sentimentul de prietenie dintre poporul Bulgar și poporul Român.

Cu privire la Societatea Națiunilor, în momentul de față mai ales, România ține să afirme odată mai mult credința ei neclintită în idealurile ce ea urmărește.

România știe că, cooperarea internațională nu poate fi rodnică decât cu respectul sentimentului național. Dar ea mai știe și că sentimentul național nu poate și nu trebuie să împiedece dezvoltarea firească a cooperării internaționale.

„A fi noi înșine în cadrul lumii“ este deviza care împacă în chipul cel mai fericit necesitatea de a respecta scrupulos obligațiunile noastre cu datorita de a avea o credință neclintită în dreptul nostru.

Domnilor Senatori, Domnilor Deputați,

Situațiunea de azi a Țării cere măsuri aplicate cu hotărâre și soluțiuni cu efecte grabnice.

Este vremea faptelor și a politicii de realizări pe care Țara le așteaptă cu nerăbdare și fără întârziere.

Mai puține legi, dar riguros aplicate, o gospodărie strânsă și însoțită de o efortare de muncă și de disciplină creatoare în toate domeniile vieții naționale, este metoda pe care o reclamă nevoile vremurilor noastre și prin care se va ajunge mai sigur la refacerea economică a Țării și la consolidarea desăvârșită a Patriei întregite.

Fiind pătrunși de acest spirit nou, sunt încredințați că lucrările Domnilor Voastre vor corespunde intereselor superioare ale Statului și așteptărilor Țării.

Urându-vă muncă spornică, rog pe Cel Atotputernic să binecuvinteze lucrările Domnilor Voastre.

Bu declar deschisă sesiunea ordinară a Corpurilor Legiuitoare.

CAROL

Președintele Consiliului de Miniștri, Gh. Tătărescu.
Ministrul Instrucțiunii, al Cultelor și Artelor, Dr. C. Angelescu.
Ministrul Justiției, V. Antonescu.
Ministrul Afacerilor Străine, N. Titulescu.
Ministru de interne, I. Inculeț.
Ministru de Stat, I. Nistor.
Ministrul Industriei și Comerțului, S. P. Sassu.
Ministru de Stat, Al. Lepedatu.
Ministrul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, C. D. Dimitriu.
Ministru de Stat, General de Corp de Armată adjutant Paul Angelescu.
Ministrul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor, Richard Franasovici.
Ministrul Agriculturii și Domeniilor, Gh. Cipăianu.
Ministrul Apărării Naționale, General de Divizie N. Uică.
Ministru de Finanțe, Victor Slăvescu.

Nr. 577—1934.

Rezumat

din Procesul verbal Nr. 5 despre ședința Comisiei interimare din 30 Ianuarie 1934.

Punct 1. Procesul verbal Nr. 4 din 23 Ianuarie a. c., se verifică.

Punct 2. Se decide delegarea de membri în Consiliul de Recrutare pe anul 1934.

Punct 3. Se votează Lei 5322— Efortul judiciar pentru repararea palatului de Tribunal din Sibiu.

Punct 4. Se decide coordonarea subvenției Spitalului public Sibiu pe luna Ianuarie în suma de Lei 146.666.—.

Punct 5. Se revine asupra deciziei No. 10.897 din 16 Ianuarie a. c. rămânând în valoare chiria medicului primar județean cu începere de la 1 Iulie 1933.

Punct 6. Se încredințează Tipografa „Dacia Tratană” cu tipărirea Buletinului județean începând cu 1 Februarie a. c., până la o nouă licitație.

Punct 7. Se încredințează Dl prefect a ataca cu Recurs în Casație Decizia Comitetului Central de Revizuire Nr. 678—1933, referitor la aprobarea numelui Dlui Dr. Aurel Vastu ca șef al serviciului financiar județean.

Punct 8. Se ia la cunoștință reîntregirea Dlui Ioan Popa-Nartea în postul de conducere al serviciului financiar județean.

Punct 9. Se avansează Dl juristconsult județean Dr. Gheorghe Măcelar din clasa VI-a gr. I, în clasa V-a gr. II.

Nr. 577—1934/6.

Rezumat

din procesul verbal Nr. 6 despre ședința Comisiei interimare din 13 Februarie

Punct 1. Se verifică procesul verbal din 30 Ianuarie 1934.

Punct 2. Se completează Comisiunea primară județeană cu Dnii Nicolae Dorca și I. Bratu.

Punct 3. Se aprobă proiectul privind lămurirea drumurilor județene cu pomi fructiferi.

Punct 4. Se aprobă proiectul pentru repararea cantonului de pe șoseaua județeană Tâlmaci.

Punct 5. Se exmte o comisiune din partea Comisiei Interimare pentru a pregăti un proiect de deciziune în chestiunea așaziselor „Leșii” județene.

Punct 6. Se respinge cererea trupel Tea Național pentru cumpărarea de bilete.

Punct 7. Se aprobă un ajutor de 500 Lei dlui Ioan Boreta din Roșta.

Punct 8. Se aprobă conturile de geamale ale comunelor: Loamnăș pe anul 1926, Cunța, Drașov, Glâmboaca, Roșta, Sășău, 1929, Bradu, Cașolț, Cornățel, Cunța, Glâmboaca, Sebeșul de jos pe 1930, Cașolț, Apoldul de Jos pe anul 1931.

Punct 9. Se suprimă anumite sume din bugetele de deplasare a membrilor primăriei comunale Ocna-Sibiului.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

compunerea bugetelor comunale pe anul 1934—35.

Nr. 1267—1934.

PRIVEȘTE: Pericolul aerochimic.

Sibiu, la 12 Februarie 1934.

**Dlor Primpretori și Tuturor
Primăriilor comunale.**

p. Prefect:

Șeful Serv.

ss. Bunescu.

ss. Ioan Popa-

La reședință

Dă comiteam ordnului Mln. de Int. în copia de mai jos pentru a-l avea în vedere la

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcț. Administr. locale.

Nr. 1092 din 8 Februarie 1934.

Domnule Prefect,

Motivat de intervenția făcută de Liga Apărării contra atacurilor Aeriene cu sediul în București, Str. Gutenberg Nr. 2 (Cazarma Pompierilor) prin adresa Nr. 967—1934 pentru răspândirea broșurei de propagandă intitulată „Pericolul Aero-chimic și protecția populației civile, Domnul Ministru încuțez apreciind însemnătatea și utilitatea națională a acestei broșuri vă roagă să binevoiți a lua măsurile necesare ca în bugetul aceluia județ pe anul financiar 1934—1935 să fie înscrisă suma de Lei 500 pentru Liga apărării contra atacurilor aeriene, iar în bugetele comunelor rurale, din cuprinsul aceluia județ să fie înscrise sume variind între 50 și 100 Lei.

Sumele prevăzute în acest scop, vor fi trimise direct Liget str. Gutenberg Nr. 2 (Cazarma Pompierilor) București S. I.

p. Ministru :

Director :

ss. *Indescifrabil.*ss. *Indescifrabil.*

 Prefectura județului Sibiu.

Nr. 929—1934.

**Tuturor Autorităților de Stat și
funcționarilor județeni și comu-
nali din județul Sibiu.**
La Reședință.

Avem onoare a Vă comunica în copie Apelul Domnului Președinte al Consiliului de Miniștri și Ministru al Industriei și Comerțului, adresat tuturor funcționarilor Statului, județelor și comunelor și Vă rugăm să binevoiți a-l aduce la cunoștința tuturor funcționarilor din subordinea Dvs., pentru acomodare întoemai.

Sibiu, la 1 Februarie 1934.

Prefect :

Șeful serv. :

Dr. N. Regman.

ss. Giurgiu.

Apel

Azi, când Guvernul începe executarea marelui program de ridicare și de consolidare a Statului, cea dintâi datorie a mea, este să mă îndrept către toți colaboratorii — mari și mici — cu ajutorul cărora opera de refacere va fi înfăptuită.

Mă îndrept în special către funcționarii de toate categoriile pentru a le cere un spor de muncă și un spor de jertfă.

În cadrul unei guvernări animate de un suflu de înnoire și de creație, funcționarii Statului, județelor și comunelor trebuie să fie stăpâniți de un spirit administrativ opus rutinei și birocrației inerte.

Prestigiul autorității trebuie refăcut prin practica datoriei împlinite, printr-o intrasigentă onestitate, și prin sancționarea imediată și necruțătoare a oricărei vinovății.

În acțiunea noastră de guvernare, ca pe frontul de luptă, orice loc, este un loc de onoare.

Fiecare deținător de autoritate, dela Ministru până la cel mai umil funcționar, este în serviciul comandat al Țării; fiecare trebuie să aibă conștiință că îndeplinirea scrupuloasă a însărcinărilor primite, înseamnă o contribuție directă la acțiunea de refacere a Statului, după cum orice abatere, sau orice șovăire în prestarea muncii de fiecare zi înseamnă o dezertare.

Președintele Consiliului de Miniștri și
Ministru al Industriei și Comerțului :

ss. Gh. Tătărdescu.

 Prefectura județului Sibiu

Nr. 1044—1934.

PRIVEȘTE: Arendarea terenurilor de sport.

**Tuturor Dlor Primpretori și
Primăriilor comunale**
La reședință.

Vă comunicăm circulara Ministerului de Interne Nr. 1002 A., din 30 Ianuarie 1934, spre strictă respectare și executare.

Dnii Primpretori vor binevoi a se convinge cu ocaziunea inspecțiilor lunare de modul exe-

cufărei, menționând situația constatată în procesul verbal de inspecție.

Sibiu, la 5 Februarie 1934.

Prefect: p. Șeful serv.:
ss. *Dr. N. Regman* ss. *Gossler*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 1002 A. din 30 Ianuarie 1934.

Domnule Irefect,

Ministerul Apărării Naționale ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 9435—934, că în conformitate cu legea educației fizice și cu aprobarea Ministerului Domeniilor, Oficiul Național de Educație Fizică a fost autorizat, ca până la amenajarea terenurilor ce i s'au dat spre folosință în toate comunele din țară, ca terenuri de sport și tir, să le arendeze la particulari, iar pentru administrarea terenurilor din punct de vedere al arendării O. N. E. F., a apelat la concursul posturilor de jandarmi și primăriilor locale.

Deoarece, după cum menționează zisul Departament, nu toate organele sollicitate au dat sprijinul lor, pentru o avantajoasă arendare a acestor terenuri, lipsind, astfel O. N. E. F., de unul din veniturile cari sunt în bună parte sursa de alimentare a bugetului său, Vă rugăm să luați măsuri ca pentru viitor autoritățile în subordine din acel județ să dea concursul lor la arendarea terenurilor O. N. E. F., cu respectarea legii contabilității.

Ministru: Director:
ss. *G. Dimitriu* ss. *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1328—1934.

OBIECT: Scutirea de dobânzile de întârziere a contribuabililor.

Tuturor Primăriilor comunale din județ.

Dă comunicăm mai jos deciziunea Min. de Finanțe Nr. 352.281 din 7 Februarie 1934 publicat în Monitorul Oficial Nr. 33—1934, pag. 834 spre știre și aduce la cunoștința contribuabililor prin

publicare în comună de mai multeori, așa în fiecare contribuabil să aibă cunoștință de conținutul ei.

Cu ocaziunea prezentării contribuabililor pentru plată, veți constata din roluri pe fiecare an restant numai debitul *capital*, fără a calcula dobânzile, majorările și cheltuielile de urmărire înglobate eventual la capital și reportate în următorii în rol.

Sibiu, 12 Februarie 1934.

Prefect: Șeful serv. fin.
ss. *Dr. N. Regman.* ss. *Popa-Nam*

Ministerul de Finanțe.

Prin decizia ministerială, Nr. 352.281 din 7 Februarie 1934, contribuabilii, cari până la 1 Aprilie 1934, vor achita în întregime debitele din contribuțiuni directe, adiționale și adiționale drumuri din exercițiile închise și pe curent, și scutiți de dobânzile de întârziere, calculate adăugate la aceste debite în restanță, cum și toate majorările și cheltuielile de urmărire văzute de legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1242—1934.

OBIECT: Publicațiunile de licitare etc. a contribuabililor în zărare.

Tuturor primăriilor comunale

Cu onoare Vă încunoșțăm că nicio publicare de licitații, arendări etc. să nu se facă în zărare, fără ca acelea să fie vidimate de noi. În consecință „Publicațiunile“ înaintate să nu a fi trimise ziarelor să se prezinte nouă pentru vidimare și aprobare.

Sibiu, la 10 Februarie 1934.

Prefect: Șeful serv. fin.
ss. *Dr. N. Regman.* ss. *Popa-Nam*

Prefectura județului Sibiu.

No. 151/934.

Tuturor primăriilor comunale

La reședință.

PRIVEȘTE: Deplasările organelor oficiale.

Cu regret trebuie să constatăm, că dispozițiunile luate de noi în privința deplasărilor, nu sunt respectate. Dă atragem din nou și serios atențiunea asupra ordinelor noastre cu No. 4871/931 publ. în bul. of. No. 20 din 10 Iulie 1931, No. 2777/932 publ. în bul. of. No. 10 din 10 Martie 1932, No. 3864/932 publ. în bul. of. No. 14 din 10 Maiu 1932 și No. 1782/933 publ. în bul. of. No. 15 din Martie 1933, cunoscând, că oceli dintre notari, cari și pe viitor vor înainta spre verificare și aprobare conturile de deplasare fără respectarea dispozițiunilor ordinelor de mai sus, vor fi defecți comisiunii disciplinare pentru neexecutare de ordine.

În deosebi vi se atrage atențiunea asupra următoarelor:

Domnii primari și consilieri trebuie să înțelegă, că funcțiunile ce ocupă, nu sunt funcțiuni de căpătulală, ci sunt funcțiuni de onoare și sacrificii. Prin urmare se vor face cele mai mari eforturi la deplasările angajaților comunali și în special la deplasările în afară de raza comunei, unde în majoritatea cazurilor chestiunile pot fi și trebuie rezolvate de dl notar în contul paușalului ce au.

În special vor dispărea deplasările la vânzarea impozitelor, cari cad în sarcina notarilor și deplasările pentru procurarea de materiale, cari trebuie procurate cu ocaziunea altor deplasări, fără a fi nevoie de deplasări speciale — precum și deplasările fără interes cu caracter pur comunal.

Conturile de deplasare a tuturor angajaților comunali, în loc de delegații vor fi prevăzute cu clauzula „Deplasările s'au făcut cu avizul și conțimântul meu prealabil“ N. N. (semnătura notarului), prin ceace notarul își ia răspunderea materială de deplasările abuzive.

Angajații salariați (primar, cassar, secretar) au drept la diurne pe hotarul și în pădurea comunei, decât dacă distanța e peste 10 km. de comună, în care caz notarul personal și pe răspunderea sa materială, va specifica aceasta în rubrica respectivă.

La adevăritarea deplasărilor din partea instituțiilor, se va cere a se trece de aceste oficialități semnătură și sigil data deplasării.

Adevăritarea deplasărilor organelor Serviciului Agricol județean se va face pe lângă clauzula „Se adevărește efeptuirea deplasării la data

de ... și executarea lucrărilor. Dat în ... la ... 1934. ss. Primar, ss. Notar“.

Conturile însoțite de notărilor de aprobare a consiliilor și certificatul de publicare vor fi înaintate pe cale ierarhică (prin prețuri), interzicându-se prezentarea lor directă și personală la Prefectură.

Acei domni notari cari nu vor respecta aceste dispozițiuni, vor suferi cele mai aspre sancțiuni, fără vreo altă avertizare.

Domnii prim-pretori sunt rugați ca, cu ocaziunea controlului, a urmări executarea întocmai a prezentului ordin.

Sibiu, la 15 Februarie 1934.

p. Prefect:
ss. *Bunescu.*

Șeful serv. fin.:
ss. *Popa-Nartea.*

Contabil:
ss. *Tatu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1330—1934.

PRIVEȘTE: Conscrierea animalelor pe anul 1934

Tuturor primăriilor comunale

La reședință.

Avem onoare a Dă invita, să binevoști a pregăti și executa conscrierea animalelor pentru anul 1934, în conformitate cu regulamentul pentru aplicarea Legii Creșterii etc. Anexa B.

Veți binevoi a studia aceste instrucțiuni cu cea mai mare atențiune și a le executa cu stricteță. Pentru o executare precisă rămâne responsabilă primăria comunală.

Imprimătele necesare se pot procura la tipografia „Dacia Traiană“. Suma totală eșită din conscrierea animalelor se va înainta în trei exemplare — înscrisă pe blanchetele cumpărate — Oficiului Zootehnic și Sanitar Veterinar de circumscripție.

Veți binevoi a termina aceste lucrări până la data examinării animalelor de primăvară, care dată Vi-se va comunica de către medicul veterinar competent pentru comuna D-voastră.

Sibiu, la 12 Februarie 1934.

p. Prefect:
ss. *Bunescu.*

Șeful serviciului:
ss. *Ziegler.*

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări, și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 887—1934.

OBIECT: Toate actele ce se cer pentru eliberare acarnetelor l. O. V., se vor timbra.

Tuturor primărilor com. Dlor Primpretori.

La reședință.

Intemeiați pe ordinul Nr. 7471—26 Ianuarie 1934 al Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale și prin derogare dela dispozițiunile referitoare ale ord. nostru Nr. 187 l. O. V. din 1 Martie 1932 publicat în Buletinul Oficial Nr. 9 din 10 Martie 1932, pag. 123—124. Dă facem cunoscut că toate ce se cer pentru eliberarea carnetelor l. O. V., cu reducere de 75%, sunt a se timbra în conformitate cu dispozițiunile legitime timbrului.

Sibiu, 31 Ianuarie 1934.

Prefect:
ss. *Dr. N. Regman*

Șeful serv.:
ss. *Roman*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 801—1934.

PRIVEȘTE: Construcția monumentelor.

Tuturor autorităților din subordine

Avem onoarea a vă comunica în copia de mai jos ordinul Ministerului de Interne Nr. 558 din 20 Ian. 1934, spre știre și strictă conformare.

Sibiu, 29 Ian. 1934.

p. Prefect:
ss. *N. Bunescu.*

Șef. Serv.:
ss. *N. Șandru.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcț. Administr. de

Nr. 558 A. din 20 Ianuarie 1934

Domnule Prefect,

În referire la ordinul nostru circular Nr. din 21 Iunie 1930, vă facem cunoscut, după ne comunică Ministerul Instrucțiunii prin act Nr. 48691—929 că, în ultima lună, au fost în acelui Departament, spre a fi supuse examn Comisiei pentru monumentele publice, planuri fotografici de monumente deja executate și curs de executare.

Zisul Departament mai arată că, Comisiile Monumentelor publice n'a fost înființată în scop de a lua pur și simplu cunoștință de monumentele ce se ridică în țară, ci în scopul de a avizul asupra proiectelor de monumente intenționează a se ridica, pentru a se putea pledica odată înmulțirea monumentelor lipsă gust, înzorzonate cu tot felul de amănunte se leagă între ele, lucrări fără nici o unitate fără nici o măreție care să impună și să vească de îndreptar artistic, înainte de înființarea Comisiei amintite, asemenea monumente se cutau în scris de maeștrii pietrari, fără cultură artistică și nu puteau decât să pe tească gustul frumosului, mai ales la sate în afară de Monumentul Eroilor, rareori se pot realiza și alte lucrări de artă cari să avea o influență asupra spiritului populației.

Regulamentul Comisiei superioare monumentele publice, publicat în Monitorul Nr. 52 din 5 Martie 1930, prevede la art. autoritățile Statului, județelor și comunelor obligate să nu dea aprobări de execuție autorizate de construcție pentru nici un fel de monumente sau lucrări de artă plastică cu caracter public, decât după ce proiectele acestor lucrări vor fi fost aprobate de Comisie și de Minister.

Deasemenea, adaugă că dacă și se planuri sau fotografici de monumente executate sau în curs de execuție, evident scopul urmărit nu se mai poate atinge, întrucât un monument executat nu i se mai pot face modificări cari i-ar ridica nivelul artistic, iar Comitetul inițiativă cheltuieste bani cu lucrări ce nu pot fi aprobate.

Comunicându-vă cele ce preced, vă rugăm să trimiteți dispozițiunile ordinului nostru circular mai sus, atrăgându-vă din nou atențiunea

servați prevederile regulamentului în chestiune și să nu mai îngăduți construcția nici unui monument, până ce nu se va obține mai întâi aprobarea Ministerului Instrucțiunii, al Cultelor și Artelor.

Ministru :

Director :

SS. *G. Dimitriu.*SS. *Indecifrabil.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne Direcț. Adm. Gen. și locale.
Serv. Ad.-ției Generale.

Nr. 4812 A. din 21 Iunie 1930.

Domnule Președinte,

Avem onoarea a vă aduce la cunoștință că în Monitorul Oficial Nr. 52 din 5 Martie 1930, s'a publicat regulamentul Comisiei Superioare pentru Monumentele publice, Comisiune ce s'a instituit pe lângă Ministerul Instrucțiunii Publice și al Cultelor — Direcțiunea Artelor — în scopul de a îndruma și controla toate chestiunile de estetică privitoare la monumentele publice ce urmează a se ridica în întreaga țară.

Regulamentul prevede în art. 2 că autoritățile Statului, județului și comunei, sunt obligate a nu îngădui nici o execuție de monumente publice, până ce proiectele unor atari lucrări nu vor fi aprobate de citata comisiune.

Regulamentul prevede de asemenea, mai multe condițiuni ce trebuiesc îndeplinite de autorii proiectelor de monumente, între altele, prin art. 3 arată că pentru a se obține avizul comisiei este necesar să se înainteze citatului Minister programul lucrărilor, planul terenului destinat acelei lucrări, fotografia clădirilor învecinate și un proiect compus din vederi — secțiuni și vedere — perspectivă sau machetă în ipsos.

Cum până în prezent s'au înaintat numărului Departament prin prefecturile de județ, unele proiecte neînsoțite de aceste date, Comisiunea nu a putut pronunța asupra lor, nefiind lămurită asupra locului și felului în care vor fi așezate, ceea ce a produs amănări pentru completarea acestor elemente.

Astăzi există ridicate monumente publice fără avizul Comisiei și despre care zisul Minister a fost informat ulterior, înaintându-i-se fotografiile lucrărilor după executarea lor, ceea ce nu poate decât să împiedice scopul urmărit de Comisiune, întrucât nu se pot aduce corecturile unor monumente deja terminate și așezate.

În consecință, avem onoarea a vă ruga să binevoiți a lua măsuri pentru observarea cu stric-

teță a tuturor prevederilor citatului regulament și să nu se mai autorizeze construirea nici unui monument pe străzile, pe piețele sau locurile publice, decât după ce se vor înainta Ministerului Instrucțiunii Publice și al Cultelor — Direcțiunea Artelor — toate elementele trebuitoare și se va obține aprobarea Comisiei.

p. Ministru :

Director :

SS. *Indecifrabil.*SS. *G. Ștefănescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1042 — 1934.

PRIVEȘTE: Zăloagele ce se depozitează la primării.

**Către primăriile comunale din
jud. Sibiu.**

Binevoiți a lua cunoștință de ordinul Ministerului de Interne Nr. 1260 — 1934 ce-l publicăm mai jos spre strictă conformare.

Sibiu, 5 Februarie 1934.

p. Prefect :

Șeful serv. :

SS. *N. Bunescu.*SS. *N. Șandru*

ROMÂNIA.

Ministerul de Interne. Direcțiunea Adm. locale.

Nr. 1260, 31 Ianuarie 1934.

Circulară.**Către Prefecturile de județ din întreaga țară***Domnule Prefect,*

Ministerul fiind informat că în unele comune rurale se întâmplă deseori conflicte între primari și locuitori, cu ocazia cererilor de restituire a zăloagelor, sau corpurilor delictate lăsate în păstrare la primărie, și pentru a se înlătura pe viitor asemenea conflicte, între sătenți și autorități, avem onoarea a vă ruga să binevoiți a da dispozițiunile ca primăriile să nu mai primească pe viitor, spre păstrare, zăloage sau corpuri delictate ce ar proveni din anchetele organelor sil-

vice, a Caselor Autonome sau sechestre ale organelor fiscale.

Ministru: Director:
SS. *Indescifrabil.* SS. *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1045—1934.

PRIVEȘTE: Uscarea porumbului.

Tuturor primăriilor comunale.

Cu onoare vi se comunică în copie ordinul Ministerului de Interne, spre a fi adus la cunoștința locuitorilor, și în special morarilor.

Sibiu, 6 Februarie 1934.

p. Prefect:
SS. *Bunescu.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcț. Administr. de Stat.

Nr. 1003 A. din 30 Ianuarie 1934.

Domnule Prefect,

Ministerul Agriculturii și Domeniilor, serviciul central de aprovizionare, ne face cunoscut prin adresa Nr. 5099—1934 că porumburile din recolta anului agricol 1933, neajungând la completa coacere din cauza timpului neprielnic, conține o mare cantitate de apă și în această stare sunt improprii consumațiunei și dăunători sănătăței, arătăm în acelaș timp că, a luat măsuri prin serviciul aprovizionării, pentru uscarea porumbului necesar hranei populaței.

Pentru a se putea opri consumarea porumbului umed, potrivit intervenției făcută de zisul Departament, Vă rugăm, Domnule Prefect, să puneți în vederea organelor în subordine din acel județ, să urmărească la mori, măcinarea acestui porumb, sfătuind totodată pe săteni ca, mai înainte de măcinare, să usuce porumbul, iar morarii cari vor fi găsiți că macină porumb umed, să fie pedepsiți conform legilor în vigoare.

Ministru: Director:
SS. *Indescifrabil.* SS. *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1217—1934.

Tuturor organelor sanitare și administrative

Binevoști a lua cunoștință de starea epimiliilor actual în județul și orașul Sibiu dela 1 Ianuarie 1934.

Scarlatină: Sibiel 2 cazuri, Vale 2 cazuri, Șura mare 1 caz, Orlat 1 caz, orașul Sibiu 1 cazuri.

Febră tifoidă: Apoldul de jos 1 caz, nădile 3 cazuri, Cisnădioara 1 caz.

Tusa convulsivă: 5 cazuri.

Pojar: Orașul Sibiu 13 cazuri, Rășina 10 cazuri, Cisnădioara 25 cazuri, Jina 4 cazuri, erich 71 cazuri, Boțfa Castelul Turnu-Roșu 10 cazuri.

Sibiu, la 7 Februarie 1934.

p. Prefect: Medic Primar
SS. *Bunescu* SS. *Dr. I. Co*

Copie: Inspectoratul General Sanitar și Ocrotire Sibiu.

Nr. 1428 din 9 Februarie 1934.

Dlui Medic primar al județului

Sibiu

Conform ordinului Ministerului cu Nr. 114.704 din 8 Februarie 1934, avem onoare a aduce la cunoștință, că Spitalul Central l. Sibiu confecționează și repară proteze și pentru lizii din răsbotu de proveniență din județul Sibiu această dispozițiune fiind publicată atât în ziarul local cât și afișată la acel spital.

Inspectoratul general sanitar:
și de Ocrotire: Șef de serviciu
SS. *Dr. Stoichiția.* Director:
SS. *Dr. Bărbu*

Serviciul sanitar al județului Sibiu.

Nr. 241—1934.

Tuturor organelor sanitare și administrative

La reședință

Binevoști a lua la cunoștință ordinul de mai sus, și a-l aduce spre știre celor interesați.
Sibiu, la 13 Februarie 1934.

Medic Primar județean:

ss. *Dr. Cosma.*

Secretar:

ss. *Petric.*

Serviciul sanitar al județului Sibiu.

Nr. 1429—1934.

Tuturor organelor sanitare și administrative

La reședință.

Binevoști a lua cunoștință de ordinul Ministerial cu Nr. 112.736—1934 comunicat nouă prin copia ce urmează spre știre și conformare.

Sibiu, la 13 Februarie 1934.

Prefect:

Medic Primar județean:

ss. *Dr. N. Regman.*

ss. *Dr. Cosma.*

Copie: de pe adresa Ligii Apărării Atacurilor Aeriene Nr. 824, înregistrată la Min. M. S. O. S. sub Nr. 97.712—1924.

Domnule Ministru,

În conformitate cu art. 10 din Regulamentul Legii pentru Apărarea Pasivă publicată în Monitorul Oficial Nr. 69 din 23 Martie 1933 „Liga Apărării contra Atacurilor Aeriene“, care lucrează sub auspiciile Ministerului de Interne, Comisia Superioară de Apărare Pasivă, pentru procurarea fondurilor necesare propagandei și demonstrațiilor practice ce întreprindem în toată țara, a elaborat un mărțișor cu efigia M. S. Regele Carol al II-lea pentru ziua de 1 Martie 1934.

Prețul acestuia fiind modesta sumă de Lei 10 (zece) Vă adresăm un călduros apel Domnule Ministru pentru a dispune printr'un ordin circular să se recomande tuturor instituțiilor de sub ordinele Dv. din toată țara pentru ca în mod benevol să-și procure mărțișorul „Ligii Apărării contra Atacurilor Aeriene“ contribuind astfel și la împlinirea acestui mare act de utilitate națională.

Vă mulțumim anticipat pentru concursul ce veți binevoi a ne acorda și Vă rugăm Domnule Ministru a primi înalta noastră stimă și considerație.

Președintele Legii Apărării contra Atacurilor Aeriene:

ss. *G.-ral Ins. Popovici.*

Secretar general:

ss. *Indescifrabil.*

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Tribunalul Sibiu, Secția I-a.

No. C. I. 1390/1933/2.

Sentință.

Ședința dela 8 Iulie 1933.

Prezidenția: Dlui Edmund Thomandl.

Asesor: Dl Cornel Togan.

Grefier: fiind Dl. I. G. Antohe.

Ministerul Public repr. prin Dl Procuror

Sucian Mussu.

La ordine fiind cercetarea cererii de înscriere ulterioară a nașterii.

La apelul nominal se prezintă Onu Visărofu tatăl născutului și Purcartu Ion, Of. Stărei civile a comunei Arment.

Procedura fiind completă s'au citit lucrările din dosar, s'a dat cuvântul părților prezente în ordinea legală, luându-se note în Procesul-verbal de ședință atașat la dosar, după care s'a pronunțat următoarea hotărâre

In Numele Legii Hotărește.

Admite cererea de înscriere ulterioară și ordonă Ofițerului Stării Civile din Armeni, județul Sibiu, pentru a înscrie în registrul nașcuților din aceea comună actul de naștere, privitor pe copilul Unu Balașcu, născut la 16 Noembrie 1911, de confesiune gr. cat., din părinții Ioan Balașcu tată, de profesune econom cu domiciliul în Armeni, copil născut în comuna Armeni jud. Sibiu.

Ordonă ca această sentință să fie publicată prin îngrijirea grefei (în dispozitiv numai) în Buletinul Oficial al Județului Sibiu.

Sentința se pronunță cu drept de apel în termen de 15 zile socotit dela data ultimei publicări, pentru orice parte interesată.

Urmează motivarea.

Data și pronunțată în ședința publică de azi la 8 Iulie 1933.

Președinte:
ss. *Ed. Thomandl.*

Judecător:
ss. *C. Togan.*

Grefier:
ss. *I. G. Antohe.*

Pentru conformitate:
Imp. ss. *Indescifrabil.*

Nr. 1464—1934.

Publicațiune.

Comuna Gușterța ține licitație publică în ziua de 28 Februarie 1934, ora 9 dimineața, în localul Primăriei, pentru facerea a două fântâni comunale.

Nr. 1406—1934.

Publicațiune.

Comuna Bungard (jud. Sibiu) vinde prin licitație publică 774 (șaptesuteșaptezecișpatru) arbori esență stejar, cu un volum de 909 m. cubici, din pădurea comună „Calea Strâmbă“.

Licitația se ține în localul primăriei comunale din Bungard, în ziua de 21 Martie 1934, ora 10 a. m., în conformitate cu art. 88—110 din legea contabilității publice, regulamentul O. C. E. și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 100 din anul 1931.

Termen de exploatare 1 an dela aprobarea licitației.

Condițiunile generale pentru exploatarea arborilor Statului, publicate în Monitorul Oficial Nr. 106 din 12 August 1912, cum și condițiunile speciale de cari amatorii pot lua cunoștință la Ocolul Silvic „Avrig“ din Sibiu și primăria municipală Bungard, se aplică strict la această vânzare.

Estimațiunea din oficiu este de Lei 182.200.

Garanția provizorie este de Lei 9.110, care se va depune în numerar sau efecte publice.

Bungard, la 10 Februarie 1934.

Primăria comună

Nr. 1233—1934.

Publicațiune.

Comuna Porcești, arendează prin licitație publică orală, în 4 Martie 1934, ora 14, iar în ziua de nereușită în 11 Martie 1934 aceeaș oră, drept de pescuit în apele de munte și în Olt, pe termen de 3 ani.

Condițiunile se pot vedea la Primăria municipală, unde are loc licitația.

Porcești, 6 Februarie 1934.

Primăria comună

Nr. 941—1934

Publicațiune.

În comuna Ludoș se află 4 cai de pământ între cari 1 mânăz de 2 ani.

Păgubașii se vor adresa postului de la Ludoș, darimi din Ludoș, justificând dreptul de proprietate.

Sibiu, 5 Februarie 1934.

Secr. gen. 18

ss. *Mu*

Imprimare, Registre, Rechizite, etc.

Procurăți NUMAI

Tipografia-Librăria-Compactoria „Dacia Traiană“, Sibiu.